

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24026期 新08437期

2024年8月1日 星期四
甲辰年六月廿七 今日8版
市区天气:多云间晴 24℃—35℃ 南风1—2级

习近平就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神 推动机关党建高质量发展作出重要指示强调 在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵 全面提高机关党建质量建设模范机关

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出重要指示强调,学习好贯彻

好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务,中央和国家机关是贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”,要在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵。

习近平强调,新时代新征程上,要坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证, **紧转02版**

习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调

强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调,推进现代边海空防建设,是国防和军队现代化的内在要求,是以高水平安全保障高质量发展的应有之义,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足国家安全战略和军事战略全局,统筹国内国际两个大局,把握边海空防新形势新特点新要求,强化使命担当,创新思路举措,狠抓工作落实,努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行。习近平代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺!中央军委联合参谋部黄继忠同

志就推进现代边海空防建设问题进行了讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障,我们党历来高度重视。党的十八大以来,党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位置,加强党政军警民合力强边固防,领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革,指挥开展边海空防一系列重大行动,有力捍卫了我国领土主权和海洋权益,维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取得历史性成就,站在了新的起点上。习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,我国边海空防内涵和外延发生深刻变化,影响因素更加错综复杂,边海空防建设面临新的机遇和

挑战。要坚持系统观念,强化全局统筹,提高卫国戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展,加强基础设施互联互通和共建共用,打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能,加强边海空防新型手段和条件建设,构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作,为边海空防建设营造良好周边环境。习近平指出,要认真贯彻党的二十届三中全会精神,深化边海空防重大问题研究,巩固提升已有改革成果,抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,推动边海空防建设创新发展。要坚持边运行、边改革、边完善,优化边海防领导管理体制,完善跨军地协调机制,加强相关法制建设,确保边海防各项工作规范有序、顺畅高效。 **紧转02版**

习近平回信勉励“强军精武红四连”全体官兵 建设精武强能敢打必胜的过硬连队 在新时代新征程上再创佳绩再立新功

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“强军精武红四连”全体官兵回信,对他们予以亲切勉励,并致以八一建军节的问候。

习近平在回信中表示,2014年,我专程到连队视察。10年来,你们赓续红色血脉,矢志强军精武,顺利实现转型发展,出色完成了担负的任务,取得不少新成绩,我感到很高兴。你们处

在备战打仗第一线,责任重大,使命光荣。希望你们深入学习贯彻军委政治工作会议精神,坚持不懈用新时代强军思想建连育人,紧贴使命任务加强实战化训练, **紧转02版**

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 实现建军一百年奋斗目标 开创国防和军队现代化新局面

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一

部分《实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面》。文章强调,如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是全面建设社会主义现代化

化国家的战略要求。必须贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军, **紧转02版**

省十四届人大三次会议闭幕

王晓晖主持并讲话 施小琳当选省人民政府省长 田向利出席

四川日报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 张立东)7月31日上午,四川省第十四届人民代表大会第三次会议圆满完成议程后在成都闭幕。

省十四届人大三次会议应到代表872名,第二次全体会议暨闭幕会实到代表828名,符合法定人数。

省委书记、省人大常委会主任、大会主席团常务主席、执行主席王晓晖主持会议。大会主席团常务主席、执行主席于立军、王雁飞、罗强、祝春秀、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、朱家德、何礼、贾瑞云在主席台前排就座。

省政协主席田向利出席会议并在主席台就座。按照本次大会选举办法规定,在总监票人和监票人监督下,大会采用无记名投票方式,选举施小琳为四川省人民政府省长。

会议举行了宪法宣誓仪式。在与会代表的共同见证下,施小琳进行了宪法宣誓。

完成议程后,王晓晖作了讲话。他指出,这次大会对省政府正职领导人员的选举,坚持党管干部原则与人大依法行使选举权任免权相统一,是严格依照法定职权和法定程序组织开展的。施小琳同志当选省人民政府省长,这是全体代表的信任,更是全省人民的重托。希望施小琳同志牢记习近平总书记嘱托,恪尽职守、勤勉工作,团结带领省政府一班人,在历届省政府打下的坚实基础基础上,旗帜鲜明讲政治、聚精会神抓发展、用心用情惠民生、坚守底线保安全,推动全省经济社会发展不断取得新成效、开创新局面。

王晓晖指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,改革发展稳定任务艰巨繁重。



7月31日,四川省第十四届人民代表大会第三次会议圆满完成议程后在成都闭幕。四川日报全媒体记者 欧阳杰 田为 摄

今年以来,面对严峻复杂的宏观环境、持续加大的经济下行压力,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委坚持以习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,团结带领全省各族人民攻坚克难、砥砺前行,全力以赴拼经济搞建设,因地制宜发展新质生产力,坚定不移推动高质量发展,治蜀兴川各项事业取得新的进展。在这个过程中,省人大及其常委会紧紧围绕全省中心大局,大力推进民主法治建设,不断提高立法质量,切实加强法律监督和工作监督;各位人大代表认真履职尽责,在现代化建设各条战线团结奋斗、苦干实干,为治蜀兴川事业发展作出了重要贡献。

王晓晖指出,党的二十届三中全会围绕推进中国式现代化主题擘画进一步全面深化改革的时代蓝图,提出一系列事关长远、事关根本、事关全局的战略举措,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,充分彰显了我们党将改革进行到底的坚定决心,意义重大而深远。学习好贯彻好三中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。省委对我省学习宣传贯彻工作作出了安排部署,全省上下要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以高度的政治自觉抓好学习宣传贯彻,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到全会确定的目标任务上来。要扎扎实实抓好学习教育,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,切实做到入脑入心、学以致用。要精心谋划和推动我省进一步全面深化改革,突出经济体制改革这个重点,统筹推进其他领域改革, **紧转03版**

天府机场今起新增10个国内登机口

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)记者昨日获悉,天府国际机场国内保障能力提升改造项目历经4个月施工已竣工,将于今日正式投入使用。该改造项目对2号航站楼的安检通道进行了扩容,同时对位于1号航站楼的119—128号登机口调整为国内航班使用。

此次改造主要是为了高效应对日益增长的国内旅客吞吐量,进一步提升航站楼的服务保障能力和现场服务质量。改造完成后的国内区域新增增加5条安检通道、10个廊桥登机口以及约1.3万平方米的候机空间,将有效缓解高峰时段的候机压力,为旅客创造更加宽敞、舒适的候机环境。

《2023“书香中国”全民阅读品牌传播影响力报告》发布 “书香成都”位列影响力榜单第4位

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴雅婷)日前,中国新闻出版传媒集团、中国全民阅读媒体联盟、全民阅读与融媒体智库联合发布了《2023“书香中国”全民阅读品牌传播影响力报告》。“书香成都”跻身综合传播影响力榜单、传播力榜单、美誉度榜单前十,位列影响力榜单第4位。

据了解,在综合传播影响力榜单中,头部全民阅读品牌持续引领推动着全民阅读高质量发展。前20的全民阅读品牌中,有9个全民阅读品牌已连续4届入围。成渝地区的“书香成都”“书香重庆”“书香天府”的综合传播影响力排名较上年均有所上升。

沿着总书记指引的方向

文脉赓续 激荡文化繁荣发展的万千气象

拾级古蜀道,探问苍柏长青

7月25日,记者从成都驱车3.5小时,抵达翠云廊剑阁段。“噫吁嚱,危乎高哉……”未见其景,先闻其声,景区门口,游客背诵《蜀道难》的声音悠扬回荡,轻轻铺开一幅幅波澜壮阔的历史画卷。向西南方向行70公里至翠云廊梓潼段,梓潼县演武镇古柏王小微公园中,一场“交树交印”仪式正在举行。上万株古柏蔚然深秀,2300年树龄的“古柏王”苍劲青翠。

源浚者流长,根深者叶茂。习近平总书记曾多次考察调研老城建筑和历史文化街区,对传承保护历史文化遗产作出重要指示。历史文化是城市的灵魂,一个城市的历史遗迹、文化古

迹、人文底蕴,是城市生命的一部分。

从江苏省苏州古城东北隅的平江路历史文化街区到浙江省绍兴市的浙东运河文化街区,如何让历史文化与现代生活融为一体,成为延续历史文脉、保护历史遗存的重要课题。

谈及古蜀道的保护性开发,西华师范大学历史文化学院教授蔡东洲用三个“涨”讲述发生的可喜变化,“关注古蜀道文化的人越来越多,翠云廊推出了背诵《蜀道难》免费入场的活动,以前能够完成背诵的,全年只有3万游客,这一年已经超过10万人次;游客数量大涨,每天接待游客的数量峰值可达以往的30倍;第三个变化是古柏的保护范围大幅度拓展,以前古柏保护主要是在大柏树湾区域,现在到梓潼大庙山的古柏也划入

保护范围。”

目前对古蜀道的研究调查,由四川省、陕西省、甘肃省、重庆市同步铺开,国家文物局统一协调。蔡东洲表示:“我们希望通过这次研究调查,把蜀道文化遗存摸清楚,定下来,这样才能把古蜀道保护好、传承好、利用好。”

走进“大遗址”,寻根千年文脉

发现玉石器“生产车间”、实证3000年前城市规划、文物保护修复成果惊艳亮相……近日,三星堆“年度上新”,引发大量关注。三星堆博物馆新馆开放一年,吸引超480万游客。暑假期间,博物馆门票提前5天一秒抢空,每天从世界各地前来参观的观众络绎不绝。 **紧转03版**